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1.1	 Mi a SEPA?

Ü  Az Egységes Euró Fizetési Övezet (Single 
Euro Payments Area, rövidített nevén: SEPA) 
egy olyan földrajzi térség, ahol az állampolgá-
rok, a vállalatok és a gazdaság más szereplôi 
tartózkodási helytôl és országhatártól függet-
lenül azonos jogok és kötelezettségek mellett 
tudják lebonyolítani mind a belföldi, mind a kül-
földi euróalapú fizetési mûveleteiket. A SEPA 
tagjai a 27 EU tagország1, valamint Izland, 
Liechtenstein, Monaco, Norvégia és Svájc.

Ü  A SEPA fizetési módok csak euró pénznem-
ben történô fizetésre alkalmazhatók. Feltétel, 
hogy mind a a fizetô fél, mind pedig a fize-
tés kedvezményezettje a 32 SEPA tagország 
valamelyikében rendelkezzen pénzforgalmi 
számlával. A számla lehet euró számla vagy 
más SEPA tagország pénznemében vezetett 
számla2.

1.2	 Miért van szükség  
a SEPA-ra?

Ü  A SEPA az euró bankjegyek és pénzérmék 
2002. évi bevezetését követô következô logi-
kus lépés: a SEPA fizetési módok segítségé-
vel az ügyfelek ugyanolyan egyszerûen tudják 
elektronikus fizetési mûveleteiket lebonyolítani 
bárhol a SEPA területén, ahogy azt ma belföl-
dön teszik. 

Ü  Az európai bankipar az átutalások, beszedé- 
sek és kártyás fizetések területén megalkotta 
az egységes SEPA fizetési módokat. Az egy-
séges SEPA fizetési módok segítségével egy-
aránt teljesíthetünk belföldi fizetéseket, illetve 
fizethetünk a más SEPA tagországokban vásá-
rolt árukért és szolgáltatásokért. A SEPA fize- 
tési módok az eurózóna tagországaiban foko-
zatosan felváltják majd a jelenlegi, országon-
ként eltérô belföldi fizetési instrumentumokat. 

SEPA A LAKOSSÁGI ÜGYFELEK SZÁMÁRA1
– DIÓHÉJBAN

Az Egységes Euró Fizetési Övezetben a lakossági ügyfelek fizetési mû-
veleteiket egyetlen bankszámla, illetve egyetlen bankkártya segítségével 
bonyolíthatják a SEPA 32 tagországa területén.

1	Ausztria, Belgium, Bulgária, Ciprus, Cseh Köztársaság, Dánia, 
Egyesült Királyság, Észtország, Finnország, Franciaország, 
Németország, Görögország, Hollandia, Írország, Lettország, 
Litvánia, Luxemburg, Magyarország, Málta, Lengyelország, 
Olaszország, Portugália, Románia, Spanyolország, Szlovákia, 
Szlovénia, Svédország.

2	A SEPA fizetési módokról bôvebben ld. összefoglalónkat a  
6. oldalon.
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1.3	 Ki valósítja meg a SEPA-t? 

Ü  Mi mindannyian: az Európai Bizottság, az 
Európai Központi Bank és az EU tagországok 
kormányai, akiknek a feladata az ügyfelek új 
SEPA fizetési módokra történô átállításához 
szükséges feltételek megteremtése, 

Ü  a bankszektor, amely az Európai Fizetési 
Tanács3 keretében történô együttmûködés ré-
vén kidolgozza az új SEPA fizetési módokat,

Ü  s ami a legfontosabb: Az Egységes Euró 
Fizetési Övezet csak akkor valósítható meg 
sikeresen, ha az új, egységes eurófizetési mó-
dokat az ügyfelek – beleértve a lakossági ügy-
feleket is – elfogadják.

1.4	 Milyen elônyöket biztosít a 
SEPA a lakossági ügyfelek 
számára? 

Ü  Az Egységes Euró Fizetési Övezetben a 
lakossági ügyfelek a bankok által kedvezô fel-
tételek mellett kínált magas színvonalú szol-
gáltatások révén fizetési mûveleteiket egyet-
len bankszámla, illetve egyetlen bankkártya 
segítségével bonyolíthatják le a SEPA 32 tag-
országa területén. A SEPA ösztönzi a techno-
lógiai innovációt, melynek révén az ügyfelek új 
pénzforgalmi megoldások sorát vehetik igény-
be. Mindezeknek köszönhetôen a számlafize-
tés az eddigieknél is egyszerûbbé válik. 

1.5	 SEPA fizetési módok  
– egyszerûen

Ü  A SEPA nem valamiféle újdonság. A SEPA 
átutalás, például, alapvetôen ugyanazokból a 
lépésekbôl áll, mint a jelenlegi belföldi átutalás. 

Ü  A „hagyományos” átutalási megbízás és a 
SEPA átutalási megbízás közti egyetlen kü-
lönbség az, hogy az utóbbinál meg kell adni 
a kedvezményezett nemzetközi bankszámla-
számát (IBAN számlaszám) és a kedvezmé-
nyezett bankjának azonosító kódját (BIC kód). 
Az üzletfelek ezeket honlapjaikon, levélpapír-
jaikon és számláikon jól látható módon közzé 
fogják tenni. 

Ü  Az ügyfelek saját IBAN és BIC kódjukat 
bankjuktól kapják meg. Az IBAN bankszám-
laszámot és a BIC kódot kell megadni akkor 
is, amikor egy szolgáltatónak felhatalmazást 
adunk, hogy számlája ellenértékét SEPA köz-
vetlen beszedés útján szedje be.

Ü  A kártyás fizetéseknél nem változik semmi: 
a kártyát ugyanúgy használhatjuk, mint ed-
dig, csupán annyi történik, hogy kártyánkat a 
kereskedôk ezentúl a SEPA területén bárhol, 
bármely országban elfogadják. 

 

3	Az Európai Fizetési Tanács az európai banki közösség fizetési mûveletekkel kapcsolatos koordinációs és döntéshozó fóruma  
(www.europeanpaymentscouncil.eu).

Az SEPA a gyors, innovatív, egyszerû és biztonságos pénzforgalmi szolgál-
tatások minden elônyét kínálja a lakossági ügyfelek számára. 
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2. A SEPA FIZETÉSI MÓDOK

Ü  A SEPA jelentôsen megkönnyíti a más országokban munkát vállaló, tanuló, üdülô, nyaralótulaj-
donos, turistaként odalátogató vagy ott élô nyugdíjas európai állampolgárok számára a közüzemi 
és más szolgáltatási díjak fizetését. A SEPA fizetési módok minden elônyét élvezhetik azok is, akik 
egy másik SEPA tagországból kívánnak árut vásárolni, vagy szolgáltatást igénybevenni. A SEPA 
területén belül az ügyfelek fizetési mûveleteiket – legyenek azok belföldi vagy határon átnyúló  
fizetések – egyetlen bankszámla, illetve egyetlen bankkártya segítségével bonyolíthatják le. 

Ü  SEPA fizetés teljesíthetô bármely, a SEPA területén vezetett számláról, illetve számlára. Nem 
elôfeltétel viszont, hogy a fizetô vagy a kedvezményezett fél olyan SEPA tagországban rendelkez-
zen számlával, ahol már az euró a hivatalos pénznem4. 

Ü  Például: A SEPA fizetési mód keretében egy Belgiumban euró számlával rendelkezô vásárló 
fizethet a Lengyelországban zlotyi számlával rendelkezô eladónak. A fizetés a következôképpen 
történik: (1) a belga bank az ügyfél számláját megterheli a vonatkozó euró összeggel, (2) az ös�-
szeget a belga bank euróban átutalja a lengyel banknak, (3) az átutalt összeget a lengyel bank 
átváltja zlotyira, és a zlotyi összeget jóváírja a lengyel eladó számláján. 

Ü  A SEPA fizetési módok keretében átutalás, beszedés és bankkártyával történô fizetés bonyo-
lítható le. 
 

2.1	 SEPA átutalás

A SEPA átutalás keretében az ügyfelek euróban teljesíthetnek átutalást a 
SEPA területén vezetett bármely kedvezményezetti számla javára. 

Ü  SEPA átutalás esetén a megbízáson szereplô teljes összeg átutalásra kerül, nincs levonás.

Ü  Az átutalást a kedvezményezett három banki munkanapon belül, vagy annál korábban meg-
kapja. 

Ü  Az átutaló, illetve a kedvezményezett csak a saját bankköltségeit viseli. A költségek felszámí-
tása oly módon történik, hogy az átutaló bankja a költségeit az átutaló felé, a kedvezményezett 
bankja pedig a költségeit a kedvezményezett felé átlátható módon, egyénileg és önállóan szá-
mítja fel. A költségek alapjának és mértékének meghatározása teljes egészében az adott bank 
hatáskörébe tartozik. 

A SEPA FIZETÉSI MÓDOK2

4	Jelenleg (2009) a következô országok hivatalos pénzneme az euró: Ausztria, Belgium, Ciprus, Finnország, Franciaország, Görög-
ország, Hollandia, Írország, Luxemburg, Málta, Monaco, Németország, Olaszország, Portugália, Szlovákia, Szlovénia és Spanyol-
ország.
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Ü  A bankok biztosítják az átutalások elektronikus lebonyolításához szükséges, könnyen kezelhe-
tô internet-banki eszközöket, illetve a bankfiókokban a papíralapú fizetési megbízásokhoz szük-
séges formanyomtatványokat.

Ü  A SEPA átutalási megbízás során az átutalónak meg kell adnia a kedvezményezett IBAN bank-
számlaszámát és a kedvezményezett bankjának BIC kódját. (Az IBAN nemzetközi bankszámla-
számról és a BIC banki azonosító kódról további információt ld. a 10. oldalon). 

 

 

2.2	 SEPA beszedés

A SEPA közvetlen beszedés kidolgozásával elsô ízben jött létre egy a SEPA 
32 tagországa területén belföldi és határon átmenô beszedés céljára egy-
ségesen alkalmazható fizetési instrumentum. A SEPA beszedés ugyanak-
kor természetesen belföldi beszedésekre is alkalmazható. 

Ü  A SEPA beszedési szolgáltatásokat a bankok 2009 végétôl fokozatosan vezetik be. 

Ü  A SEPA beszedés a számlafizetés egyszerû és biztonságos módja, amely a számlakivonaton 
megjelenô terhelések könnyû azonosítását is lehetôvé teszi.

Ü  A SEPA beszedés egyszerû és gyors visszatérítési eljárást biztosít. A kötelezett bankja – a 
kötelezett kérésére – a terhelés napját követô nyolc héten belül azonnali, feltétel nélküli vissza-
térítést biztosít az érvényes felhatalmazás alapján beszedett összegekre, 13 hónapon belül pedig 
visszafizeti a felhatalmazás nélkül terhelt összeget. 

Ü  A költségek felszámítása oly módon történik, hogy a kötelezett bankja a költségeit a kötelezett 
felé, a beszedô bankja pedig a költségeit a kedvezményezett felé átlátható módon, egyénileg és 
önállóan számítja fel. A költségek alapjának és mértékének meghatározása teljes egészében az 
adott bank hatáskörébe tartozik. 

Ü  Az ügyfél a felhatalmazó levélben a kedvezményezettet (aki lehet például egy eladó, vagy 
például az adóhivatal) SEPA beszedési megbízás benyújtására, saját bankját pedig a megbízás 
teljesítésére hatalmazza fel. A zökkenômentes átállás érdekében a jelenleg érvényes beszedési 
felhatalmazások valószínûleg átvihetôk lesznek az új rendszerbe, az alábbi módon:
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Ü  A szolgáltató a jelenleg beszedési megállapodással rendelkezô ügyfélnek felajánlja a SEPA 
beszedést. Például: ha az ügyfél újságelôfizetését jelenleg közvetlen beszedés útján teljesíti, ak-
kor a szolgáltató meg fogja keresni az ügyfelet azzal kapcsolatban, hogy a vonatkozó korábbi 
felhatalmazás továbbra is érvényes-e, vagy új meghatalmazásra van szükség. 

Ü  A SEPA beszedési rendszer keretében a kötelezett elektronikus úton is megadhatja a felhatal-
mazást (e-felhatalmazás). A teljes egészében elektronizált e-felhatalmazás mentesíti a kötelezet-
tet a kinyomtatás, aláírás és postázás terhei alól. Az e-felhatalmazási folyamat a kötelezett bankja 
által nyújtott biztonságos internet banki szolgáltatáson alapul. A e-felhatalmazás nem kötelezô 
szolgáltatás, az a bank egyéni kínálatának a függvénye. 

Ü  A SEPA beszedési rendszerben az ügyfélnek kötelezôen meg kell adnia saját IBAN bank-
számlaszámát és bankjának BIC kódját. (Az IBAN nemzetközi bankszámlaszámról és a BIC banki 
azonosító kódról további információt ld. a 10. oldalon). 

 

2.3	 SEPA kártyás fizetés

A SEPA kártyás fizetési rendszer tovább egyszerûsíti az egyetlen bank-	
kártya segítségével történô fizetést, illetve pénzkivétet. 

Ü  Az ügyfelek bankkártyáikat ugyanúgy használhatják a SEPA területén bárhol, ahogy azt otthon 
teszik. 
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Ü  A legjobb gyakorlatok alkalmazása jegyében a SEPA kártyapiac az EMV szabványt ismeri  
el, mint a legmagasabb biztonságot nyújtó technológiai szabványt. Az EMV rövidítés az Euro-
pay, a MasterCard és a Visa közötti együttmûködésre utal az intelligens kártyákhoz kapcsolódó  
CHIP & PIN biztonsági szabványok kialakításában. 

Ü  Az ügyfél részletesen megkapja a kereskedô által alkalmazott átváltási díjakat. 

Ü  A SEPA-kompatibilis kártyával szemben követelmény, hogy azt a SEPA összes tagországá- 
ban az összes bankautomata, illetve minden kereskedô elfogadja. Fontos ugyanakkor hangsú-
lyozni, hogy az, hogy egy kereskedô milyen bankkártyákat fogad el, teljes mértékben a kereskedô  
egyéni döntésétôl függ, tehát elôfordulhat, hogy az ügyfél az adott bankkártyát egy-egy kereske-
dônél nem tudja használni. 

2.4	 A SEPA ösztöni az innovációt

Ü  A folyamatosan változó piaci igényeknek való megfelelés és a pénzforgalmi szolgáltatások in-
novációja jegyében az EPC jelenleg olyan megoldásokon dolgozik, amelyek lehetôvé teszik hogy 
az ügyfelek mobiltelefonjukon keresztül is teljesíthessenek, illetve fogadhassanak SEPA fizetést.

Ü  Az elektronikus kereskedelem rendkívül gyorsütemû fejlôdésére reagálva az EPC jelenleg dol-
gozik a SEPA fizetési módok internetes, online megoldásainak kialakításán. 

Ü  A mobil-, illetve online szolgáltatások a SEPA szolgáltatásokat nyújtó bank számára nem köte-
lezô szolgáltatások, azok a bank egyéni kínálatának a függvényei. 
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3. A SEPA SZÁMLA AZONOSÍTÓK: IBAN ÉS BIC KÓD 

Ü  Jelenleg az átutalási vagy beszedési megbízásban az ügyfélnek meg kell adnia egy bank-
számlaszámot és egy banki kódot, amely a bankszámlák belföldi azonosítására szolgál. 

Ü  A SEPA 32 országra kiterjedôen teszi lehetôvé a pénzforgalmi megbízások teljesítését.  
Ez csak úgy valósítható meg, ha a bankok és ügyfeleik olyan azonosító kódokban állapodnak 
meg, amelyekkel egy adott számla a két fél tartózkodási helyétôl függetlenül pontosan beazono-
sítható. A SEPA-ban az IBAN (nemzetközi bankszámlaszám) és a BIC kód (banki azonosító kód) 
a kizárólagosan használt azonosítók.

Ü  Az IBAN bankszámlaszám- és BIC banki azonosító kódrendszert a Nemzetközi Szabványügyi 
Szervezet, az ISO alakította ki. A Nemzetközi Szabványügyi Szervezet feladata olyan globális 
szabványok kidolgozása, amelyek a különbözô szolgáltatók – például bankok – számára lehetôvé 
teszik hogy egymással nemzetközileg kompatibilis szolgáltatásokat – például SEPA fizetési szol-
gáltatásokat – nyújtsanak. 
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A bankok, vállalatok és közigazgatási intézmények biztosítani fogják az 
ügyfelek számára az IBAN és BIC kódokra való zökkenômentes átálláshoz 
szükséges eszközöket. 

 

Ü  A SEPA tagországok zömében már létezik a nemzeti SEPA honlap, amelyen megtalálhatók az 
IBAN és BIC kódokkal kapcsolatos legfontosabb tudnivalók és útmutatók. A nemzeti SEPA honlapok-
hoz vezetô hivatkozások megtalálhatók az EPC honlapján (www.europeanpaymentscouncil.eu).

Ü  A szolgáltatók, így a különbözô vállalatok és közigazgatási intézmények, honlapjukon, számlái- 
kon és levélpapírjaikon jól látható módon közzé fogják tenni IBAN és BIC azonosítóikat. 

Ü  Az ügyfelek saját IBAN és BIC kódjukat a bankszámlakivonaton vagy bankkártyájukon talál-
hatják meg.

Ü  A bankok ezenkívül honlapjukon, valamint nyomtatott formában is közzéteszik az IBAN és BIC 
kódok használatával kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat. 
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